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Primera Parte

Responder verdadero (V) o falso (F) segun corresponda

& iIMPORTANTE! Para responder la Primera Parte NO se permite consultar tablas ni formulas.

. La funcion de probabilidad f(x) de una variable aleatoria discreta X, siempre y sin restricciones,
asume valores iguales o mayores que cero.

2. La distribucion acumulada F(x), de una variable aleatoria discreta X, se define s6lo para los valores
que toma la variable aleatoria en estudio.

3. Si X ~ binomial (X; n, p), paran =10y p = 0,98, la representacion grafica de la funcion masa de
probabilidad, resultara sesgada a la izquierda.

4, Si una maquina que tiene la herramienta desgastada produce 1% de piezas defectuosas, el nimero
de piezas defectuosas en las siguientes 25 que produzca, sigue una distribucion binomial, cuyos
parametros son: n = 100 y p = 0,25.

5. Un examen de opcion multiple esta formado por 10 preguntas; cada pregunta tiene 5 opciones y
solo una de ellas es correcta. Si una persona responde al azar, el nimero de respuestas correctas
sigue una distribucion binomial, cuyos parametros son: N =50y p = 0,10.

6. Alfonso estudio las deformaciones que experimentaron seis piezas de acero tipo A y obtuvo una
desviacion estandar de 0,56 mm. Melanie, experimentando con la resistencia a compresion de diez
probetas del mismo acero, obtuvo una desviacion estandar de 0,47 t/cm?2. Se debe concluir que la
resistencia a compresion presenta mayor variabilidad que las deformaciones del acero estudiado.

7. Los valores que puede asumir una variable geométrica van de cero a n.

8. En un grafico de caja y extension, la caja encierra exactamente la mitad de los datos observados.

9. Si se define a la variable aleatoria X como el nimero de lanzamientos que se deben hacer con un
dado legal hasta que salga el seis, E(X) = 6.

10. Se sabe que una persona tiene una probabilidad de dar en el blanco de 0,90. En tal condicion, la
probabilidad de que al realizar disparos, recién dé en el blanco en el cuarto, es igual a 0,0009.

11. Dados los eventos M y N, con probabilidades de ocurrencia P(M) = 0,35 y P(N) = 0,65, se debe
concluir que los eventos son complementarios.

12. La variable aleatoria de Poisson s6lo puede tomar valores comprendidos en el intervalo [0 ; 4],
siendo A su parametro.

13. El quinto decil de una variable normal estandar es igual a 0,5.

14. La distribucion binomial se aproxima bien por la normal cuando el tamafio de la muestra es grande
y la probabilidad de éxito tiende a cero.

15. La funcion de densidad de probabilidad, f(x), de una variable aleatoria continua X que tiene una
distribucion exponencial, es simétrica respecto de un eje vertical que pasa por la media.

16. La probabilidad de que una variable aleatoria con distribucion ji cuadrada, de pardmetro igual a 10,
tome valores menores o iguales que el percentil treinta, es igual a 0,7.

17. La probabilidad de que una variable aleatoria con distribucion logaritmica normal con media igual a
15, tome valores menores o iguales que el cuartil inferior es igual a la probabilidad de que tome
valores mayores o iguales al cuartil superior.

18. La suma del cuadrado de variables aleatorias normales estandar independientes, tiene una
distribucion ji cuadrada, con parametro igual al nimero de variables normales estandar cuyos
cuadrados se suman.

Consignas

En la lista de arriba hay 18 afirmaciones que usted debe aceptar o rechazar colocando (V) o (F), respectivamente, a la derecha de la
numeracion correspondiente. La afirmacion debe aceptarse o rechazarse en su totalidad. Para aprobar la evaluacion debe responder
correctamente por lo menos 12 afirmaciones. No es obligatorio justificar la respuesta; si tiene dudas de interpretacién puede justificar su
respuesta y se tomara como valida la justificacion. La calificacion de se obtendra de acuerdo al siguiente cuadro:

Situacion: No Aprobada Aprobada
Respuestas correctas: 0-6 7-10 11 12 13 14 15 16 17 18
Calificacion: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Respuestas correctas (cantidad): I:l Calificacion 12 Parte (ver cuadro superior): I:l
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Auta Virtual de Estadistica

Segunda Parte. Colocar APELLIDO y Nombre:

Consignas -  Definir las variables estudiadas en cada caso
—  Identificar la distribucion de probabilidad de las variables que se estudian y sus parametros, segun corresponda
& —  Plantear la solucion del problema en un lenguaje simbolico apropiado
—  Realizar los célculos necesarios para arribar a la solucion del problema
—  Interpretar el resultado en el contexto del problema

Introduccion

Alfonso estudia el proceso de produccion de una planta. Una de los temas que aborda en su trabajo es el tiempo
de una reaccion quimica particular y ha encontrado que dicho tiempo esta distribuido normalmente con media
igual a 15 minutos y desviacion estandar igual a 2 minutos. También sabe que, si el tiempo de reaccion esta por
debajo de los 12 minutos o por encima de los 18 minutos, la reaccion no es efectiva.

Resolver y responder

1. Suponga que Alfonso realiza una reaccion del tipo de las estudiadas y en las condiciones actuales del
proceso. ;Qué tan probable es que el valor obtenido en la medicion resulte ser un dato apartado? ............. 40p

2. El procedimiento de aceptacion de la estabilidad del proceso indica que, si de un lote de 12 reacciones,
seleccionadas al azar, se ensayan cuatro y las cuatro resultan efectivas, el auditor aprobara el procedimiento.
(Cual es la probabilidad de que el auditor apruebe lo actuado? Ayuda: Al estimar el nimero de reacciones
efectivas en el lote redondee al eNtero SUPETIOL. .........ccviviiiuiiiieiiieie ettt 60p
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Rtas: 1V/2F/3V/4F/S5F/6F/7F/8F/9F/10F/11F/12F/13F/14F/15F/16F/17V/18V

Ejercicio 1:

X: tiempo de una reaccidon quimica particular
X~N(u=15,6=2)

Reaccion efectiva cuando: 12 <x <18
P(12<X<18)=0,8664=p

Q1 =13,651

Q3=16,349

RI=Q3-Q1=2,698

REF2 = 9,604

REF3 =20,396

Rta.: P(Dato Apartado en Normal) = 0,0069766

Ejercicio 2

N=12

n=4

k=p.N=0,8664.12=10,3966 = 11 (redondeado al entero mayor)
h(x; N;n; k)=h (4; 12;4; 11)=2/3 = 0,6667
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